



Из опыта реализации информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» для VIII-XI классов государственного учреждения образования «Райцевская средняя школа им. В.А.Головача» Кореличского района Гродненской области

17 мая 2024 года в рамках информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» в ГУО «Райцевская средняя школа им. В.А. Головача» состоялся открытый диалог по теме «Родина моя Беларусь в лицах. Итоги. VII Всебелорусское народное собрание – главное политическое событие года»

На мероприятие были приглашены и присутствовали: председатель Райцевского сельского исполнительного комитета Бобко Валерий Фёдорович, руководитель учреждения образования Буляк Петр Михайлович, заместитель директора по учебной работе Мелешко Антонина Леонидовна и заместитель директора по воспитательной работе Ковгар Елена Антоновна.

Кулак Татьяна Анатольевна, классный руководитель 10 класса, сказала, что в течение 2023/2024 учебного года информационно-образовательный проект «Школа активного гражданина» реализовывался под девизом «Родина моя Беларусь в лицах».



В рамках проекта учащиеся познакомились с современниками – деятелями белорусской науки, культуры и искусства, представителями органов государственного управления, «силовых» ведомств, белорусами, внёсшими значительный вклад в развитие образования, медицины, спорта, промышленности, сельского хозяйства суверенной Беларуси, а также земляками – активными гражданами, тружениками, своим созидательным трудом ежедневно приумножающими благосостояние нашей страны, своего рода героями нашего времени. На мероприятия приглашались земляки – представители разных сфер деятельности: здравоохранения, спорта, культуры, науки, промышленности, сельского хозяйства. И всякий раз это был интересный разговор о важном.

По итогам каждой встречи создавалась страница виртуального альбома «Наши земляки».

На итоговом занятии в ходе обсуждения созданного альбома, посвящённого землякам, было заострено внимание, что не только высокие награды, звания и должности свидетельствуют о том, что вклад человека в развитие своей страны достоин высокой оценки. Ежедневный добросовестный труд, забота о своей семье, активная гражданская позиция, любовь к своему делу, Родине, приверженность нравственным идеалам – это то, что, бесспорно, можно отнести к характеристикам лучших белорусов.

Татьяна Анатольевна обратила внимание на фамилии земляков, которые стали делегатами VII Всебелорусского народного собрания: А.В.Гордей, председатель Кореличского районного исполнительного комитета; Ф.Жук, директор ООТ «Кореличи-Лён»; Ю. Бояренко, заведующий отдела ремесленной деятельности «Кореличский Дом ремесел». Было отмечено, что на VII Всебелорусском народном собрании приняли участие 1 159 делегатов, которые представляли все социальные группы и слои белорусского народа со всех регионов республики.

В ходе реализации **ШАГа 1 «МЫ УЗНАЁМ»** актуализировались знания о Всебелорусском народном собрании с помощью интерактивной викторины «Мы узнаём», которая дала возможность учащимся активно проявить себя, в том числе используя знания, полученные при ознакомлении с разделом «Всебелорусское народное собрание» в пособии «Я – гражданин Республики Беларусь» для учащихся учреждений образования, реализующих образовательные программы общего среднего образования, с белорусским и русским языками обучения и воспитания. В ходе обсуждения обращено внимание на термины:

VII Всебелорусское народное собрание, историческое событие, новый конституционный статус, новые функции, новые полномочия делегатов, стратегическое развитие Беларуси, народовластие, модель политического устройства, представители всех слоёв общества, разных профессий (руководители, военные, труженики села, работники предприятий и сферы услуг, предприниматели, педагоги, врачи, деятели науки и искусства, спортсмены – истинные представители народа).

Классный руководитель говорила о том, что VII Всебелорусское народное собрание – событие для Республики Беларусь поистине историческое. Впервые народное вече проходило в новом конституционном статусе под девизом «Время выбрало нас!»



ШАГ 2. Знакомство с земляком – делегатом VII Всебелорусского народного собрания.

Инициативная группа обучающихся совместно с классным руководителем подготовили презентацию, посвящённую земляку – делегату Ю. Бояренко, заведующему отделом ремесленной деятельности «Кореличский Дом ремесел».

В ходе обсуждения ряда вопросов принял участие Валерий Фёдорович Бобко, председатель Райцевского сельского исполнительного комитета.



В ходе реализации **ШАГа 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ»** классный руководитель подвела итоги. Ребята высказали свои мнения, кто произвёл особое внимание и впечатление из приглашённых, оказали ли встречи влияние на их профессиональное самоопределение, какие выводы они сделали для себя после бесед, какие личностные качества позволяют человеку добиваться успеха в любых делах.

Мы должны чувствовать себя причастными к жизни нашего государства, нашего народа и должны понимать, что от активной позиции каждого из нас зависит благосостояние нашей страны.

В конце разговора Татьяна Анатольевна предложила обучающимся незаконченные вопросы, формулировки которых учащиеся должны дополнить и дать на них ответы.

Ковгар Елена Антоновна, заместитель директора по воспитательной работе ГУО «Райцевская средняя школа им. В.А. Головача»